

社会部否认曾收受德国公司贿赂金



社会部否认曾收受德国公司贿赂金。

【本报讯】社会部否认曾接受SAP德国全球信息技术公司的贿赂。

1月6日，社会部教育文化数据与信息技术中心主任阿古斯(Agus Zainal Arifin)申明，我们从未从SAP收到过一分钱。到目前为止，社会部从未使用过SAP的服务。这是基于定期进行的检查结果。我们也不觉得本部在使用SAP。到目前为止，我们已经检查了国家财产，在我们拥有的国企名单，我也在

一个小时前再次检查，没有找到SAP的名单。我们不能检查上一任部长任期间有关SAP的信息，因为不少官员已经退休或去世了，也不知如何去寻找他们。

社会部长特别助理苏哈迪·莉莉(Suhadi Lili)表示，涉嫌贿赂是法律领域。目前在社会部工作的官员没有接触到这个问题，因为他们从2021年开始才上任。如果确实存在法律机制，我们当然也不会阻碍。因此我们想强

调的是，是的，我们的工作与贿赂丑闻完全不相关。自2021年以来，社会部长关于系统采购的政策要求所有系统都由内部团队构建。因此，社会援助计划数据以及支持它的应用系统的工作没有人购买，或外包给外部各方。而使用的预算是经常预算。

根据美国法院官网上的裁决文件，SAP在被证明贿赂印度尼西亚和南非的政府官员后，被要求支付2.2亿美元

或相当于3.4万亿盾的贿款。对于印度尼西亚来说，贿赂发生在2015年至2018年之间，通过一些SAP特工向印度尼西亚官员提供贿赂。贿赂是为了获得与SAP与其他部委、机构和工具，包括海洋和渔业部和社会部之间的各种合同有关的商业利益。除海洋和渔业部外，美国司法部还表示，电信与资讯融资提供商和管理中心的官员涉及了贿赂案。

(亮剑)

宪院驳回对总统选举年限违宪测试 两位宪法专家提呈道德论无法扭转乾坤

【本报讯】宪法法院(MK)驳回了有关正副总统候选人限定年龄要求条件的第169条q款规定的违宪测试。该编号为145/PUU-XXI/2023的请愿书由两位宪法专家丹尼(Denny Indrayana)及柴纳尔(Zainal Arifin Mochtar)提交的。

宪法法院院长苏哈托约(Suhartoyo)于1月16日在宪法法院大厦宣读裁决内容说：“本院驳回了申请人的全部违宪测试请愿要求。”

据了解，申请人在违宪测试中的要求其中是，要求宪法法院迟迟裁决及与裁决有关的一切措施生效期。此外，由于提名正副总统候选人的阶段已于



宪法法院驳回对总统选举年限违宪测试。

2023年11月25日截止，因此申请人要求迅速展开庭审。申请人也要求如今仍成为大法官的前任宪法法院院长安瓦尔·乌斯曼(Anwar Usman)，基于与某候选人有亲属关系，理不应参与审理、审查及裁决

该诉讼案的法官审判团。与此同时，两位申请人还要求宪法法院表明第90号的裁决是违反宪法及没有任何法律依据，因为在作出的裁决过程中存在法律缺陷。此前，在2023年12月

5日的审前复核中，违宪测试申请人的辩护律师詹斯(Janses ESihaloho)表示，编号为150/PUU-XXI/2023的请愿书是根据编号为141/PUU-XXI/2023由伊联大学法律系大学生柏拉马·阿尔雅纳(Brahma Aryana)在之前遭拒绝的请愿书提出的。他说：“因为已有141号的裁决书，因此稍后我们会改善请愿书。”

詹斯继续称，他将全神贯注于前宪法法院院长安瓦尔·乌斯曼违反道德行为的事件，以及关于裁定第90/PUU-XXI/2023关于正副总统候选人的年龄限制规定。他说：“因为违反道德准则的法官必须再接受审查。”

(Ing)

雅京专区省府承诺致力于维护安全和平有序的2024年选举气氛



雅京专区省府通信、资讯与统计局代主任西吉(Sigit Widjatmoko)。

【本报讯】雅京专区省府承诺致力于在2024年2月14日投票日之前，保持2024年大选的安全、和平和有序的气氛。除了在地方上维护安全和秩序外，这也表明了民事公务的中立态度。

1月16日，雅京专区省府通信、资讯与统计局代主任西吉(Sigit Widjatmoko)表示，原则上，只要符合规则，雅京专区省府就支持民主盛会在雅加达地区的可持续性。关于Graha Mandiri的视频

监控器，是由私营公司管理。有关内容播放政策，包括播放和下架，完全是私营公司管理者的权力范围，而不是通信、资讯与统计局的权力范围。

在这种情况下，根据编号148/2017省府条例，以及编号100/2021第36条和第37条省府条例，通信、资讯与统计局与视频监控器的发光二极管管相关职责和权限，是协调、监控和评估地方政府节目信息在二极管视频监控器媒体上的显示。(亮剑)

我国最大债权国并非中国或美国而是新加坡

【本报讯】我国的外债从2023年第二季度的3965亿美元下降0.7%至3937亿美元或约6114.16万亿盾。最大债权国是新加坡，美国排名第二。截至2023年第三季度末，政府的外债头寸为1883亿美元(约合2924万亿盾)，低于上一季度的1925亿美元，同比增长3.3%。随着全球金融市场波动加剧，外国投资者在国内政府证券市场的资金转向其他工具，影响了政府外债状况的下降。

截至2023年第三季度末，私人的外债头寸为1960亿美元(3043万亿盾)，同比收缩3.8%，主要来自金融公司和非金融公

司。债务占国内生产总值的比率由上一季的29.3%下降至28.9%，其中长期外债占外债总额的87.6%。

我国借款人，即政府和中央银行的大部分外债头寸为1977.3亿美元，占50.11%。而其余40.89%或1960亿美元是来自金融机构和非金融机构等私人当事方的借款人。截至2023年9月的我国外债债权人比例，新加坡占比为14.17%，总额为558.1亿美元。这一数字高于2023年8月的554.1亿美元。这与美国债权人形成鲜明对比，美国债权人自2023年7月以来持续从295.8亿美元降至2023年9月



我国最大债权国是新加坡。

的294.9亿美元。日本在过去三个月继续将其债权部分从7月的229.8亿美元减少到2023年9月的226.5亿美元。香

港已在2023年9月将其债权降至170.6亿美元，这是自2020年以来的最低水平。

(亮剑)

150牛头党马者连加干部步马鲁亚拉后尘纷纷退党

【本报讯】1月16日，150名西爪哇省马者连加县(Majalengka)红白青年组织干部来到印尼斗争民主党马者连加县支部理事会秘书处，纷纷表示一起辞去印尼斗争民主党干部职务。

西爪哇省印尼斗争民主党西爪哇省马者连加支部财务主任德纳(Dena M Ramdan)声称，我们来到这里是

因为我们想向印尼斗争民主党告别。马者连加县红白青年组织干部从印尼斗争民主党大量辞职是效仿佐科维总统，以及红白青年组织前总主席的马鲁亚拉(Maruara Sirait)的决定。我们将遵循佐科维和马鲁亚拉的政治方向。马鲁亚拉是现在退党的干部的榜样，因此我们跟随其脚步从印尼斗争民主党退党。我们感受到并看到了其往绩，马鲁亚拉对马者连加的贡献非常大，佐科维总统

也为我国做出了非凡的贡献。

马鲁亚拉表示，这一决定是经过深思熟虑的，是根据与多达150名宣布退党的干部家长讨论的结果而做出的。

这次的退党活动是由150人骑着摩托车，前往印尼斗争民主党马者连加领导委员会秘书处进行的。人们还看到，红白组织干部头上绑着红丝带。

德纳率领一群人抵达秘书处，立即将红白组织制服交给了印尼斗争民主党马者连加领导委员会管理层的代表，作为退党的象征。

在宣布辞去红白组织干部职务后，德纳会见了150名干部，他们仍然聚集在印尼斗争民主党马者连加县领导委员会秘书处的庭院里。然后，他们一起高呼“马者连加胜利，胜利，胜利！”(亮剑)

卡浪湾海滩海连天非常优美 成为邦加岛自然风光中最亮丽宝石

【本报讯】如果您想寻找还是一片自然状态的海滩，邦加勿里洞省的邦加烈港(Sungailiat)县的卡浪湾海滩(Pantai Teluk Karang)可成为您的最佳选项。

如果您乘坐小型巴士，从Depati Amir机场直到

卡浪湾海滩的车程时间仅需50分钟至60分钟，这片以花岗岩石而闻名的海滩，正如其名呈现出像海湾一样的形状，这里的白色沙滩的确令人陶醉。

一位名为阿金(Achin)的Sekaban Laskar志愿者团队协调员，日前同其团队

一同前来视察时声称：“由于卡浪湾海滩还是一片自然海滩，非常适合家庭团前来度假，在感觉上正如身处最偏远的岛屿一样。”

阿金透露说，卡浪湾海滩同Matras海滩和Parai Tenggir海滩还是同一线海滩，加上花岗岩石像一片珊

瑚森林一样很令人吸引，因此每逢周末或节假日，前来的游客非常多。

除此之外，令人吸引的是茂盛的树木环绕着海滩，这些树木也令这里的环境有些宁静，游客们可以搭起帐篷，一边烤鱼也一边欣赏海景。(Sm)

家庭暴力通缉犯ETT在中国被捕后被遣返我国



家庭暴力通缉犯ETT在中国被捕后被遣返我国。

【本报讯】我国驻广州总领事馆和法律与人权部移民总署护送一名被警方通缉的印度尼西亚公民返回我国。这名叫艾德里(Edrick Tanaka Tan)的我国公民是一名逃犯，因涉嫌对妻子实施家庭暴力，而被列入雅京北区警署通缉名单。这名35岁的男子于2023年12月19日至2024年1月7日被移民总署禁止出境。

据悉，Edrick Tanaka Tan于2023年11月通过苏加诺-哈达国际机场乘坐印尼鹰航GA836航班离开我国，飞往新加坡。

1月16日，在一份新闻稿中，我国驻广州总领事馆移民领事维渣雅(Wijaya Adibrata)表示，领事馆已向法律与人权部移民总署长卡林(Silmy Karim)发送了一份报告。2024年1月15日，与我国驻广州总领事馆移民处与礼宾领事处合作，将Edrick Tanaka Tan扣押在我国驻广州总领事馆。在中国逮捕后，Edrick Tanaka Tan在治安人员严密护送下立即被遣返回国。2024年1月15

日，印尼驻广州总领事馆的移民官员和礼宾领事处官员，于北京时间15:45乘坐印尼鹰航GA899航班将涉事人员带回我国。

维渣雅声称，抵达我国后，Edrick Tanaka Tan将移交给法律与人权部移民总署监督和执法局。此后，逃犯将被移交给雅加达北区警署。

移民监督和执法局主任萨法尔·穆罕默德·戈丹(Saffar Muhammad Godam)表示，Edrick Tanaka Tan的印尼护照已被法律与人权部移民总署正式吊销，因为已被列入通缉犯名单。这符合法律与人权部长2014年第8号条例第25条第(2)款关于普通护照的规定。如果护照持有人涉嫌在我国犯下犯罪行为，或违反法律法规被列入禁止出境名单，则主管当局可以撤回印度尼西亚护照。撤销Edrick Tanaka Tan的印度尼西亚护照是为了限制其在法律程序中的流动性。

据悉，Edrick Tanaka Tan于2023年11月4日被其妻子SAG投诉警局。

(亮剑)